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Exercício Prático N.º 5.3 
 
O capital social da empresa Tya, SA, é actualmente de 20 milhões de euros, 
distribuídos por um milhão de acções. A administração da empresa pretende realizar 
um investimento no valor de 10 milhões de euros e dispõe de duas alternativas de 
financiamento: 

1. Emissão de 500.000 acções no valor de 20 euros cada uma (preço actual das 
acções da empresa no mercado) 

2. Emissão de um empréstimo obrigacionista pelo valor do investimento a uma 
taxa de juro anual de 12%. 

 
Com a realização do investimento, a administração da empresa espera atingir 6 
milhões de euros de resultados antes de juros e impostos sobre lucros por ano. 
Sabendo que a taxa do imposto sobre os lucros é de 30%, pretende-se que com base  
na  análise  RPA-RAJIL identifique a estratégia de financiamento mais favorável aos 
interesses dos accionistas. 
 
 
NOTA: A empresa tem actualmente em curso um empréstimo bancário no valor de 2 

milhões de euros à taxa de juro de 10% ao ano. 
 

 


